

求新求实 实效看得见

永安煤业苏桥煤矿持续以新质生产力推动矿井高质量发展

本报讯 近年来,永安煤业公司苏桥煤矿坚持创新发展理念,锐意改革进取,淘汰落后的工艺设备,引进科学的设施设备,为矿井高质量发展打下坚实的基础。

“这个气动风门,人员经过时只要长按开关就会自动打开,而且它与下一道风门有联锁装置,如果这道风门没关上,下一道风门就无法打开。”该矿安监站通风负责人池承杰介绍。设置此类风门可以有效杜绝人员经过时忘记关闭风门而导致风流短路的现象,保障区域内工作面的通风正常。由于该矿采区分布广,工作面分散,为确保各工作面的新鲜风流,

各区域的风门设置比较多,以此进行风流调节。如果一个地方风门未关闭就会对该区域的工作面供风造成一定的影响。经过多方的论证和考察,该矿引进了该气动风门系统,实施后效果显著,将在井下全范围推广安装使用。

除了引进先进的设备设施外,小改小革是该矿创新的重要手段之一,“提升上山运输的远程扳道器可不可以改为电动的?”在检查提升上山运转情况时,该矿机电股股长邓金煌看着信挂工在扳动手动扳道器时发问。通过多次翻查资料和现场调研,他采购了符合煤矿防爆的气动设

备并进行改造,研制出提升上山的远程气动扳道器,它可以让信挂工和绞车司机均能看到信号指示,监测到道岔开合是否到位,有效确保提升运输安全。“我们井下也有红绿灯。”机车司机连春胜说。该套系统被推广运用到矿井的主要运输大巷中,通过红绿灯的指示,可以让机车司机清楚地了解行驶的路线是否正确,不仅杜绝了机车司机违章作业现象,同时可大大减轻机车司机的工作量,提升运输效率。

“这还不够,要把红绿灯这个成果延伸到所有工作面。”该矿安全副矿长林科渊说。为进一步提升运输安全,该矿还将

矿灯安装到各工作面的运输系统上,在每列重空车的最后一部矿车上安装红灯,有效地提示行人注意安全。

该矿重视新工艺、新设备的投入使用,鼓励技术人员开展小改小革,大力开展修旧利废活动,通过采取各种措施降低矿井生产成本,迎接市场的考验。“新时代的矿井就要有新的面貌,唯有创新才能迎合现阶段的矿井发展,才能使企业经受住各方面的考验,立足于市场。”该矿矿长杨文杰表示。

(郑震霞)

简讯

福建水泥

2024年度体系外审顺利通过

本报讯 11月7日至13日,由国建联信认证中心有限公司派出的7名专家对福建水泥公司“1总部+5基地”的质量、环境、职业健康安全、能源管理体系以及低碳产品认证、水泥产品扩大认证进行监督审核,并顺利通过。(魏焕海)

融资租赁公司合同纠纷案尾款1000万顺利到账

本报讯 11月18日,融资租赁公司收到内蒙古某城投公司自达成和解后,打来的最后一笔尾款1000万元,这也标志着公司与某城投公司融资租赁合同纠纷案圆满达成和解。(陈云)

福能贵电再获5项专利技术

本报讯 近日,福能贵电公司再获5项国家知识产权局专利,至此累计获得专利38项,其中发明专利3件、实用新型专利35件。截至11月13日,已受理并进入公示阶段的专利技术35件,其中发明专利26件、实用新型专利9件。(贵电)

福建煤电电力安装检修公司提前45天完成全年经营目标

本报讯 近年来,福建煤电电力安装检修公司对内强基固本提质,对外拓展服务延伸,稳扎稳打抓好安全生产、运营管理、对外创效等工作。截至11月15日,该公司完成转供电量3293.66万千瓦时,转供电利润完成年度预算的122.4%,对外创效增收完成年度预算的147.37%,提前45天完成全年经营目标任务。(张萍)

福能兴业股权公司举办石化产业专题介绍沙龙活动

本报讯 股权公司于近期举办了石化产业专题介绍的业务沙龙活动,介绍集团石化产业、石化产业基金相关内容,使该公司人员进一步了解集团产业以及行业发展情况,加强了股权公司与集团石化板块企业的联系与协同,为后续对集团权属企业投融资服务夯实了基础。(连宇舜)

图片新闻



▲ 11月19日,福建煤电公司龙潭煤矿女工委以快板《莫带烟火下井》的劝导方式,向下井作业人员传递携带烟火下井的危害性,用心用情助力矿井安全生产。(孙玉秀 陈思忠 摄)

▶ 11月13日至15日,福能海峡公司委托应急能力评估专家组,依据《发电企业应急能力建设评估规范》对该公司应急能力建设进行评估。专家组一致认为,福能海峡公司应急管理体系健全,应急管理资料完备,应急保障准备充分,通过应急能力建设评估。(张苗苗 朱思杰 摄)



▲ 近日,鸿山热电厂电开开展#3除灰空压机冷干机检查工作,工作人员提前做好准备,工作有条不紊,检查细致入微,顺利完成各项检查工作。(陈楠 摄)



“砼”心冲刺四季度 协力奋进保目标

建材控股永定公司多管齐下推动公司全面发展

本报讯 四季度的战鼓已然敲响,建材控股永定公司全面进入冲刺状态。近日,该公司以党建为引领,聚焦生产经营、安全等多项工作,全力以赴向着年度目标奋勇进发。

自四季度以来,该公司主要负责人亲自抓,各职能部门负责人积极参与,紧密围绕建材控股下达的“大干一百天冲刺四季度”工作方案,采用将冲刺目标按月分解、逐月突破的方式全力推进。同时,该公司依托“砼”心耀党旗——销量提升品牌创建方案,分别组建了销售提升小组、生产保供小组、质量服务小组。各小组之间既明确分工又协同合作,四季度首月新增现款单1450方;完成现款单销售2024.5方。通过党建凝聚人心,为实现四季度冲刺目标注入强大

的精神动力。

在生产经营领域,该公司各部门之间强化协同合作,深入剖析市场需求与竞争态势。销售小组积极“开疆拓土”,大力开拓省际供应的盲区,努力争取更多订单,从而成为建材控股旗下唯一一家跨省供应混凝土的权属企业,四季度首月更是超额完成月度分解任务,销售8029方,完成率达到100.36%。该公司财务部门严格把控成本,优化资金管理,确保每一笔资金都能实现效益最大化。不仅如此,该公司积极探索新的业务增长点,陶粒混凝土配合比成功试验并通过质量验证,一种基于商混搅拌设备的智能洁净装置实用型专利进入最后审核程序,这一“零”的突破极大地鼓舞了每一位为目标拼搏奋斗的

在奋力冲刺的进程中,生产安全是绝不可逾越的红线。今年,该公司以减少人员现场暴露、降低现场事故发生率以及智能化应用为目标,先后投入20余万元,完成了智慧地磅、粉料计量贴片系统、AI骨料盘点系统的建设。

进入四季度首月,该公司以当前开展的安全生产治本攻坚三年行动为契机,以《工贸行业重大事故隐患判定标准》为依据,全面升级安全管理工作,投入15万元对生产主机楼进行全面除锈加固。真正做到生产经营场所的每一个角落都严格遵循安全制度,将安全隐患消灭在萌芽状态,为生产经营活动的顺利开展保驾护航。

(巫添富)